

Ideal Nuestro Periódico Católico

PERIODICO CATÓLICO

Trimestre...
Semanal...
Año...
Veces de suscripción...
1.50 pesetas
2.75

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: INSTITUTO, 3

Franqueo concertado

¿Modus vivendi? o ¿modus moriendo?

El Presidente del Consejo de Ministros, después de tres días de aislamiento y de muerte absoluta, fenómeno inexplicable en su temperamento expansivo, recibió a los periodistas sonriente, locuaz, desbordándose por sus labios aquella represa de palabras que había contenido durante tan largo lapso de tiempo.

Y les expuso, cómo ya se ha solucionado por completo la cuestión que tan mal cariz presentaba, pues debido a la precipitación y a los talentos diplomáticos del verón del que concordó el tratado de París, se habían desvaseado todas las nubes que en el horizonte presagiaban tempestades y catástrofes, que ya lucía el sol de la paz, y habían huido hasta las sombras de la guerra, y sólo el amor, la fraternidad más íntima reinaría en lo sucesivo entre Francia y España, que habían estado muy cerca de un tremendo conflicto.

Y el Presidente se frotaba las manos y con su nerviosidad característica iba exponiendo las bases del *modus vivendi* concertadas allá, en San Sebastián, junto a la playa que convida placeres y ahuyenta sacrificios.

Porque ya no admitiremos a los desertores jerifanos, lejos de eso, nuestros soldados les quitarán las armas y los caballos, y se los entregarán a los jefes franceses.

Ya podrán circular todos libremente, con armas, con escolta, por los territorios de Alcázar y Larache; les basta un volante de su cónsul.

No habrá ya encierros, porque las tropas francesas sólamente la mehalla jerifana permanecerá en la orilla izquierda del Lucus, y cuando tenga que cruzar el río avisará, antes a las autoridades españolas.

De todo esto se ha vanagloriado Canalejas presentando como un triunfo de su diplomacia, cuando creemos que eso no ha sido más que una vergonzosa derrota, un rebajamiento indigno de nuestro carácter y de nuestra historia ante las pretensiones de nuestra rival Francia, que nunca en tal asunto será nuestra aliada, de buena fe.

Por la primera nos obligamos a recoger las armas y los caballos, a los que abandonan la mehalla jerifana, es decir, que sabiendo lo que ocurre con la formación de las mehallas, tan pronto hechas como deshachadas, porque la deserción allí es tan común que cualquier pretexto la origina, siendo siempre los moros refractarios a toda disciplina, nos comprometemos a enemistarnos con los naturales del país, arrebataéndoles lo que más aman, las armas y el caballo, quizás porque disgustados los moros de los tratos de los oficiales franceses han querido recuperar su independencia, y nuestros soldados tendrán que sostener tremendas luchas, sólo por tener el placer de entregar después a Francia todo el botín de esas escaramuzas, o quién sabe si batallas.

Por la segunda abdicamos de toda nuestra influencia y de toda nuestra capacidad para cumplir el encargo recibido de Europa, porque si en la zona de nuestra influencia, cual es Alcázar y Larache, nosotros nos comprometimos a guardar el orden y de hecho lo

hemos guardado, pues desde que acaparon nuestros valientes soldados en esas poblaciones no se ha cometido ninguna barbaridad —el autorizar los consulados extranjeros a sus representantes para circular por esos territorios con armas y con escolta es como decirles: «Vais a pasar por un territorio donde nada está garantido, donde no hay orden, ni quien sea capaz de imponerlo donde la autoridad de nada sirve, llevad, pues, armas y escolta si queréis defenderos porque nadie sino os defenderá». ¿Puede haber injuria mayor para España? No originó esto el conflicto de Boissei? No es desautorizar a nuestro valiente coronel Fernández Silvestre que había prohibido el paso de todo el que llevara armas?

Y lo tercero es una irrisión, porque si es verdad que se dice que la noche ocupó la orilla izquierda del Lucus, es sólo cuando queráis porque para invadir nuestro territorio les basta sólo decirlo, como si quisieran hacer más patente nuestra afrenta. No necesitan pedir autorización, les basta decir, «Allí vamos».

¿Es esta la influencia que así va a gozar España? No parece más bien un abandono de nuestros compromisos, una declaración de nuestra impotencia una confesión de nuestra inferioridad?

Para que nuestros soldados sirvan sólo de policía a los jefes franceses de la mehalla, para que allí todo el mundo pueda usar las armas y por consiguiente ser tan soldado como nosotros, y puedan cuando quieran, sin nuestro permiso invadir la zona de nuestra influencia, más valiera no haber ido a Larache, más valiera habernos declarado impotentes ante Europa.

¿Por qué el Gobierno obra de este modo? ¿Quiere dar la razón a los de la conjunción republicano-socialista? Pues una ú otra cosa. O mantener en los puntos ocupados el honor de nuestra bandera y los derechos y prerrogativas que nos corresponden, o retirarnos de una vez antes que sufrir esos vilipendios.

¿Se hará lo último? Creemos que eso será lo definitivo y entonces sería cosa de preguntar si el *modus vivendi* concertado en San Sebastián es más bien el *modus moriendo* de nuestra Patria.

De Madrid

Regresa de Romanones. — Banquete anticlerical a cerril. — García Prieto en el planalto. — Conferencia interesante en el Ateneo.

Procedente de Vichy, donde ha estado tomando las aguas, ha llegado el Conde de Romanones. Aunque se esperaban algunas manifestaciones políticas de éste, se ha encerrado en un absoluto nutismo. — Anoche se verificó en el restaurante de la Huerta, el banquete en honor de M. rote, que tantos aplazamientos había sufrido. Asistió la cisneriana concurrencia constituyendo un verdadero fracaso, pues los relinchos anticlericales sonaban en el vacío.

— Ha llegado el Ministro de Estado a la finca del Planalto, próxima a Madrid, donde veranea su familia, encontrándose su esposa algo delicada.

M.ñana vendrá a Madrid, con objeto de asistir al Consejo de Ministros. — Siguen siendo objeto de vivos comentarios las estafas descubiertas contra el Estado. Han sido detenidos

des complicados más. Se cree que el asunto dará juego y que las estafas son más importantes de lo que se ha dicho oficialmente.

— Despierta gran curiosidad e interés la conferencia que dará mañana en el Ateneo el ilustre periodista portugués Homme Christo, acerca de la situación de Portugal.

Se esperan interesantes detalles que pongan al descubierto lo que tanto interés tiene en ocultar esa flotante república tan joven y tan deshonrada. — P. A.

La enseñanza católica

No basta que la Iglesia exerce sus cuidados en pro de los pequeños a quienes ama con maternal cariño, también el poder civil debe ayudar a los padres para la formación del hombre de mañana, porque cierto es que al mismo poder puede ahorar no pocos ni pequeños sinsabores.

Entusiasmado al corazón cristiano, ha poco alegres corrían muchos niños al templo a gustar por vez primera el Pan de los fuertes; cual tiernos corderillos buscaron en el buen pastor Jesús la defensa del lobo fiero cuyos rugidos escuchan en las calles y en las plazas, y estos días acudieron a la escuela, donde el tribunal les esperaba para premiar su aplicación.

Difícilmente podrá borrarse de mi imaginación el tierno cuadro que en la capital Diocesana presencie en los primeros días de este mes. Vi salir de las escuelas nutridos escuadrones de niños empuñando la espada del triunfo: bonitos juguetes, y todos sus paquetitos de dulces que tanto arrastran el corazón del niño.

«Dulces serán para nosotros los días de esta vida, parecen, decir con ellos, dulces sí, porque educados en la villa eminentemente católica al cartel y a la plana, a la historia y a la geografía fuimos cantando siempre las grandes del catecismo cristiano, y aquel Crucifijo que preside las aulas, será el ángel tutelar que nos defienda en el taller, en el hogar, en la calle y en el campo.

Reciba pues mi felicitación más sincera el Ayuntamiento de Burgo de Osma y con él todos los que con tan pequeños sacrificios estimulan a los niños infantiles al trabajo y la cultura.

Las autoridades que se distingan en procurar la instrucción sólida en sus escuelas hallarán mañana en los niños los pregoneros más fuertes de su beneficio influyendo al frente de los pueblos, al paso que las que olviden tan sagrado deber de labios de los hoy niños escucharán un día estos lamentos: «Nos engañasteis; pusisteis dulces en nuestras manos y veneno en nuestro corazón; en el aula no se nos enseñó por vuestra culpa el santo temor de Dios y tras de aquellos dulces pronosticamos las amarguras de una vida licenciosa: sin temor santo de Dios, ni temímos vuestras leyes y mandatos y los mismos agentes de vuestra autoridad, portadores un día de aquellos dulces, hoy nos hacen apurar el cálix del dolor en el rincón de un lóbrego calabozos».

FÉLIX CARRETERO.

Julio 1911.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENIALES

EN DIFERENTES CLASIFICACIONES

rodear el charco, porque el camino subía entre dos acantilados.

—Tendría que ver el que tuviera que quedarme aquí! Malditas epagüas...

Pensó quitárselas, pero le dió vergüenza. Era tanta la gente que pasaba...

Por fin, se decidió a saltar como pudiera, y... ¡pa! en medio del cielo cayó. ¡Y qué ciego más pegajoso! Apenas le costó trabajo salir de él! Y cómo salió los zapatos sucios, más el traje salpicado de lodo ¡un horror!...

—Decidme voy para presentarme a San Pedro, pensó aliviada Inés.

Y ya a San Pedro lo divisaba desde allí.

Había en lo alto una puercecilla estrecha, y detrás, una especie de antesala donde se distinguía un estante lleno de libros, una mesa y al Santo Apóstol, que, con las gafas puestas y sentado en amplio sillón, despachaba gente: unas para dentro y otras para fuera.

MIGUEL ALVAREZ CHAPE.

(Se continuará)

BURGO DE OSMA

Velada jaimista

La juventud jaimista, previos los requisitos necesarios, celebró la velada anunciada en el magnífico salón de los hermanos Bueso, para conmemorar la fiesta onomástica de su augusto caudillo, D. Jaime III.

Dio principio con el canto de «Las Glorias de España» del maestro Eslava por el orfeón. Su interpretación fué tan fiel y tan del agrado de los asistentes que correspondieron con ruidosos aplausos.

Después ocupó la tribuna,

El Sr. Lasanta

presidente de la juventud. Fueron las primeras palabras de su discurso un saludo cariñoso para las señoras y señoritas, para los jóvenes, veteranos y demás asistentes.

El jaimismo —decía— no está muerto, surgen pujantes y avasalladoras las juventudes en toda la España.

Nosotros no podemos morir nunca; por nuestras venas corre la sangre de aquellos héroes que se levantaron en Covadonga, que derrotaron al ambicioso Napoleón, y mientras España exista, resonarán con acentos de heroísmo las voces del jaimista.

No desmayéis porque se arrojen sobre vosotros puñados de inmundicia, porque os insulten, porque os canten estrofas funerarias; esto es honroso, porque son estallidos de odio á vuestra pujanza.

Guardad fidelidad al desterrado de Austria, que hoy está escuchando las canciones de amor que salen espontáneas de todos los corazones jaimistas de esta hidalgaz nación española.

El Sr. Corres (hijo)

No sabíamos que este aventajado joven ocupaba un puesto tan distinguido en la tribuna.

Acaso por rendir culto á la humildad cuyo amor ya pudimos descifrar en aquella noche con las primeras palabras de su discurso, no ha querido nunca tomar parte en actos de esta naturaleza.

Su postura gallarda, su elegante decir, la fogosidad que acompañaba á sus palabras, su hermosa voz, pronto conquistó á sus oyentes que le colmaron repetidas veces de aplausos.

Su discurso fué un canto al valiente soldado de la tradición.

El Sr. Pérez

Leyó unos versos originales en los que había desarrollado hermosísimos pensamientos.

El Sr. Sesén

Este joven, médico de Bayubas, ocupó la tribuna, y después de pretender excusarse, dijo: Los tiempos porque atravesamos son malos y urge remediar estas calamidades con los esfuerzos del jaimista, sin que le intimiden los ataques del enemigo.

Los jaimistas acuden siempre donde lo reclaman las necesidades de la Iglesia y de la Patria. Con tal motivo recuerda la campaña en contra de la ley del Caudillo y censura la obra de los partidos turpantes.

Los crímenes de la semana trágica están pidiendo venganza, nuestros desastrosos destinos de ahora exigen reparación, hay que detener el paso á la revolución.

El partido jaimista es y será siempre el defensor de la Iglesia de Cristo.

Y terminó pidiendo la franqueza de los enemigos, el deslinde de campo para luchar, y luchar hasta el triunfo completo de la bandera de Dios, de la Patria y del Rey.

El Sr. López de Vívigo

Su presencia en la tribuna es acogida con estruendosos aplausos que duraron largo tiempo.

Mis fuerzas son escasas —dice— para levantar y engrandecer hasta el punto que se merece vuestra gran obra de esta noche, en la que habéis derrochado ciencia y literatura.

La tradición es una luz radiante y bella que alumbrá á todas las generaciones.

Nuestra vida es fecunda, fecundísima, sin que pueda decirse que nos cubra el sombrío manto de la muerte.

La cultura, la civilización, el pro-

greso, he ahí lo que pone en movimiento nuestros corazones, lo que llevamos adelante, por lo que, si llega la hora, derramaremos nuestra sangre, daremos nuestras vidas.

¿Qué grados alcanza nuestra cultura? ¿qué se trabaja ahora porque se consolide la civilización en España?

Nuestras universidades, ¿cómo están? ¿cómo se cultivan las ciencias? ¿A qué altura está nuestro derecho comparado con el derecho alemán?

Contamos llenos de orgullo los hechos de Covadonga y Lepanto, de Bajén y Zaragoza, en esta misma tierra soriana brillan con resplandores de gloria San Esteban de Gormaz y Numancia, cuyos hijos dieron señales de un heroísmo jamás conocido en la historia del mundo.

Estas glorias no son sino las glorias de la tradición.

Há tiempo que para muchos se ocultan, y más, han consentido que nuestra bandera fuese pisoteada por los apaches en las calles de París, preocupándose solamente la manera de subir al poder para alcanzar un puesto elevado y después una estatua que esté como pregonando sus desaciertos.

Nosotros no somos así, esas juventudes con que cuenta D. Jaime en España se han propuesto conservar esas glorias, se han formado con el fin de conservar nuestras tradiciones, dispuestas al sacrificio.

Como los primeros cristianos que se encerraban en las catacumbas de Roma y después salieron aunque sabían que iban á morir, así, estas juventudes, ansiosas de reparar ofensas, se han agrupado para defender á la Iglesia.

Somos sus centinelas que velamos por su conservación y por cuya doctrina daremos nuestras vidas.

Todas las naciones han tenido un hombre providencial que las sacara de la barbarie en que cayeran y encarzara su marcha por los derroteros de la moralidad y del bien, nosotros también los hemos tenido y para los tiempos por que atravesamos está nuestro caudillo, que con vosotros, de valor indomable, descendientes de los numantinos, salvará á la España.

Terminó su discurso con un precioso canto á la mujer castellana y animándola á empuñar la espada, si llegara el caso porque el poder del demonio no venga al poder de Dios.

Los Sres. Ochoa y Espinosa cantaron unos hermosísimos trozos de música, los que interpretaron muy bien y fueron del agrado de los asistentes acompañados al piano por el Sr. Lasanta.

Todos sin excepción fueron aplaudidos y de una manera especial el Sr. Corres y el Sr. Vívigo, á los que no dejaban terminar muchas veces los aplausos.

La concurrencia fué numerosa habiendo asistido muchas señoras y señoritas.

El jueves por la noche llegaron á ésta los gobernadores civil y militar, y la comisión de diputados provinciales, habiendo salido bastantes coches de particulares á recibirlos en la estación de Osma.

Los Sres. García Argüelles y Briones se hospedaron en casa de D. Gerardo Elvira y los demás en las de sus amigos.

Ayer viernes giraron la visita de inspección en las casas de Beneficencia. Por la noche la banda del Hospital y municipal obsequiaron á los señores Gobernadores con brillantes serenatas.

Hoy han estado admirando las bellezas artísticas de nuestra rica catedral y esta tarde han salido para la Rasa con el fin de ver aquella colonia, y por la noche volver á esa.

Han quedado admirados de cuantos edificios encierra la capital diocesana, de la nobleza de sus habitantes y de la buena marcha de los establecimientos que han visitado, donde no hay más que limpieza, ilustración, donde resalta la benéfica obra de las Hijas de la Caridad, de una manera tal que no sé cómo hay hombres que se atrevan á insultarlas y despreciarlas con cinismo y con desprecio.

—Ha salido el Sr. Vívigo para Aranda de Duero.

Dice Lacierva

Murcia 30.—El exministro conservador Sr. Lacierva que continúa veraneando en su finca de Cabo de Palos está siendo visitadísimo por los elementos más prestigiosos del partido conservador.

Un significado personaje de La Unión perteneciente al partido ha interrogado al Sr. Lacierva acerca del fundamento que pudiera tener la información publicada por un periódico madrileño, *El Debate*, en la que se aseguraba que el partido conservador subiría al poder en Octubre, contestando el Sr. Cierva que es prematuro hablar de tal cosa. Yo —añadió— en todo caso es el Sr. Maura, como el último soldado de fila.—P. A.

EL RAID VALENCIA-ALICANTE

Valencia 29.—Desde primeras horas de la madrugada, aprovechando todos los medios posibles de locomoción, ha marchado medio Valencia al aeródromo de Malvarrosa, donde se había de celebrar la fiesta de aviación, del raid Valencia-Alicante.

El aeródromo y sus alrededores presentaba un aspecto de indescriptible animación.

Millares y millares de personas habían tomado posiciones en los puntos estratégicos.

A las siete y cuarenta y cinco minutos de la mañana, se elevó el aviador Lesseur en medio de grandes aclamaciones.

El aviador hizo evoluciones preciosas y tomó el rumbo de Alicante.

A las ocho y veinte minutos se elevó el aviador español Campaña.

Al poco rato de elevarse el aparato tomó dirección hacia donde se hallaban las tribunas atestadas de público.

La alarma fué grande, al ver los espectadores que se les venía encima el aeroplano.

Campaña, hizo una maniobra habilísima y evitó que el aparato chocase con las tribunas.

Remontóse, pero debió sufrir alguna descomposición porque pronto se vio cabecear al aparato, cayendo al mar.

Afortunadamente el aviador resultó ileso.

El aparato sufrió averías de importancia.

Los vapores que estaban de vigilancia recogieron al aviador.

A los siete minutos de elevarse Campaña se remontó Weis, el cual tomó la dirección de Valencia en cuenta de seguir la ruta de Alicante.

Weis evolucionó durante media hora aterrizando en el aeródromo.

Dijo que se había despistado y al darse cuenta, creyó prudente aterrizar.

Después de esto se inició el desfile, que duró tres horas.

Alicante 29.—El raid de aviación Valencia-Alicante, ha despertado un entusiasmo pocas veces conocido igual.

Más de 80.000 personas se reunieron en el campo de aviación, donde habían de aterrizar los voladores.

La carretera que conducía al campo de aviación estaba engalanada.

Multitud de coches, tartanas, carros automóviles y tranvías, la llenaban desde primera hora de la madrugada.

Los castillos de San Fernando y Santa Bárbara ofrecían un aspecto plateado sobremanera.

Ambos castillos y sus alrededores estaban ocupados por inmenso gentío.

Todas las colinas se veían coronadas por la muchedumbre.

A las diez de la mañana, el público avizoró en lejanía á un aviador.

Era Lesseur, el cual aterrizó con toda majestad y en medio de grandes aclamaciones y aplausos.

Lesseur fué muy felicitado por las autoridades.

Alicante, 30.—El mismo gentío que ayer, poblabla hoy desde muy temprano el aeródromo, sus alrededores y las alturas inmediatas que se hallaban coronadas de una muchedumbre incalculable.

A las nueve en punto hizo su aparición en el aeródromo el intrépido aviador Lesseur, quien es saludado por el

público con una larga y estruendosa ovación.

Inmediatamente prepara el aparato y poco después élévase majestuosamente electrizando de entusiasmo al inmenso gentío que no cesa de aplaudir y gritar. El aviador da una vuelta completa á la pista y enseguida toma la dirección de Valencia. Hasta que el público le pierde de vista no cesa de aclamarlo.

Han venido tantos forasteros para asistir á las fiestas de aviación que fondas, hoteles, posadas, etc., etc., se hallan abarrotados materialmente. La animación es extraordinaria y el calor asfixiante.—P. A.

Noticias.

Varias.

El giro postal.—Desde mañana 1.º de Agosto, comenzará á funcionar este nuevo servicio del Estado, confiado á las oficinas y empleados de Correos.

En la provincia no hay otra oficina autorizada más que la de la Capital.

El dignísimo Administrador principal, nuestro particular amigo D. Millán Llorente, ha dirigido una circular á sus subordinados encareciéndoles la mayor escrupulosidad en el servicio y dictando reglas muy oportunas para su esclarecimiento.

Encima de la taquilla de la Administración donde se expiden los sellos, está también colocada la lista de las oficinas autorizadas para el servicio de dicho giro postal.

Las horas de despacho son de 11 á 12 de la mañana y de 6 y 1/2 á 8 de la tarde.

— Anteayer fué detenido en Almazán por la Guardia civil, el vecino de dicha Villa Pantaleón Guisa Gil por haber disparado contra su vecino Alejandro Casado una arma de fuego, á consecuencia de lo cual recibió estas dos heridas en un muslo.

El agresor era convicto y confeso, aunque no entregó el arma porque según declaró, la había arrojado al río Duero después de cometido el hecho.

Véase en cuarta plana el anuncio Valentín Caderot.

— Han llegado á nosotros rumores de que ayer había sido herido de una pedrada un Guardia civil en Almazán, lo que motivó el viaje del dignísimo Jefe, el Teniente Coronel Sr. Córdoba.

En las oficinas del Gobierno no tenían otra noticia que la expresada anteriormente.

— Han sido ya denunciados varios pastores en la provincia por haberseles encontrado con el ganado en las rastrojeras sin la correspondiente autorización. Ultimamente lo ha sido el pastor de Valdelviel, Saturnino Martínez por tener 360 reses lanarinas en las rastrojeras de Valdegrullas.

— **Pobres codornices!** Haciendo esta mañana la información en el Gobierno civil se nos ha dicho que durante este mes se han expedido 79 licencias de caza, arma y pesca, sin contar las que había pendientes de la firma que pasan de 20.

Añádase que pasan de cuarenta las que están pendientes de informe y se comprenderá que este año vamos á comer codornices de

baldes, pues los cazadores no sabrán que hacerse con tanta caza como dicen que hay y la competencia que habrá para la venta.

— El jueves 3 del próximo mes de Agosto, tendrá lugar en la Casa-cuartel de la Guardia civil de esta capital, á las once de la mañana, la venta en pública subasta de las armas recogidas por la fuerza de la Comandancia.

— En el término de 30 días que comienzan á contarse el 20 de los corrientes, habrán de solicitarse las dos plazas vacantes de Medicina y Cirugía, y una de Farmacia en la Villa del Burgo, dotadas las primeras con 875 pesetas y la segunda con 787,50 pesetas anuales. Las obligaciones serán facilitar los servicios de dichas profesiones hasta 200 familias pobres como máximo.

— El pueblo de Alejibilla del Marqués, previa la superior aprobación del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, ha acordado trasladar al dia 6 de Septiembre la función que en honor de su patrono San Lorenzo venían celebrando los años anteriores el dia 10 de Agosto.

— Con el mayor celo se sigue trabajando en la provincia y en la Diócesis para el establecimiento de Sindicatos y cajas agrícolas, seguros de ganados y demás instituciones sociales en beneficio de los labradores.

Hoy hemos tenido la satisfacción de saludar á nuestros queridos amigos, el celoso economista San Esteban de Gormáz, D. Marcelino Lengua y el concejal sindico de aquel Ayuntamiento, D. Luis H. Bocos, con objeto de presentar en este Gobierno civil las copias de los Estatutos para el establecimiento de un Sindicato agrícola, con una sección de Seguros de Ganados.

Mil placeres merecen tan celosas como ilustradas personas que tanto trabajan en pro de los necesitados labradores de nuestra provincia.

— Para esta tarde á las cinco está citada en segunda convocatoria la Junta provincial de Instrucción pública.

— Ayer regresaron del Burgo de Osma los señores Gobernadores civil y militar y la Comisión provincial de la Diputación que había ido con objeto de girar la visita á los establecimientos de Beneficencia.

Sabemos por conducto fidedigno que todos quedaron asombrados del estado y buena marcha de aquellos establecimientos al cuidado y dirección de las Hijas de la Caridad.

Bueno es que todos se convenzan personalmente de que las Hijas de la Caridad son inseparables para las obras donde se necesita el sacrificio en favor de los pobres.

— Ha terminado ya el Tribunal examinador, de juzgar los ejercicios del último concurso para curatos, celebrado en la capital de la Diócesis los días 20 y 21 del pasado mes de Junio.

Dícese que muy en breve recibirán los señores concursantes el correspondiente aviso para solicitar los curatos vacantes.

— **Las sillas en el paseo.**—Han tenido gran aceptación, pues las muchas familias que nos honran en la presente temporada con su presencia se hacen lenguas de la inmejorable temperatura que se disfruta en nuestra dehesa, á todas las horas del día. No es de extrañar pues, que ayer estuvieran al mediodía todas tomadas, por lo que es de desear que pronto lleguen las que el Sr. Sanz Arribas tiene pendidas á Vitoria.

De sociedad

— Han llegado.

De Almadén el ilustrado párroco de aquella importante villa nuestro paisano D. Venancio

González, que salió el sábado para Gómara.

— De Burgo de Osma: D. Fortunata Hernández y su hermano D. Emiliano.

— De Zaragoza: la Sra. Concha de la Gádara.

— De Velamezán: D. Iñominada Almarza de Justa.

— De Madrid: D. Mariano de la Orden, quien salió para el Reyo, donde pasará una temporada.

— De Panticosa: D. Ángela Calahorra de Ramírez.

Han salido:

Para Alzola: la Sra. María Luna Benito.

— Para San Sebastián: la Sra. María de Lorenzo.

— Para Biarritz: el Diputado provincial don Joaquín Iglesias, con su familia.

Ha regresado a Madrid el Sr. Director general del Instituto Geográfico y Estadístico D. Angel Galarza.

ENFERMOS DEL PECHO.—Tuberculosis bronquitis, catarras crónicas, tos, infecciones gripe, rachitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la solución Benedicto de glicerofosfato de cal con creosol. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo testifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2,50 ptas. en farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41; Madrid.

La situación portuguesa

Las columnas volantes seguirán recorriendo la frontera tanto de Galicia como de Extremadura para evitar la formación de grupos armados por los conspiradores.

El Gobierno está resuelto á no favorecer á los conspiradores, pero tampoco considera con título de proscripción ser monárquicos portugueses.

Sacerdote en libertad

Se ha resuelto favorablemente la devolución á España del sacerdote apresado al pasar la frontera.

Justas protestas

Son origen de grandes protestas las órdenes del Gobierno obligando á internarse á los emigrados portugueses que se hallan en Mondariz tomando las aguas.

PRENSA ASOCIADA

Gabinete Médico-Quirúrgico

DEL DOCTOR

G. Clavo Aparicio

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—Numancia, 8 y 10, Soria.

Pedid el Génac

PEDRO DOMÉGQ

Representante, HORACIO RODRÍQUEZ

LOGROÑO

GABINETE MEDICO

DEL

Dr. Basilio Jiménez Benito

Rayos X.—Electroterapia.

Consulta diaria de 10 a 1.—Calle de los Estudios, 2.—pral.

SE VENDE

una casa de tres pisos y con hermosas galerías al Mediodía, situada en la calle Real, 46. Para informes dirigirse á su dueño en la misma.

Consultorio Médico-quirúrgico

DESEMPEÑADO POR LOS PROFESORES

PEDRO GONZALO ANGEL HERNANZ

Cirujano del Hospital de San Agustín. Ex-médico de la reserva de Sanidad Militar. Profesor del Instituto Rubio, de Madrid.

Titular por oposición

En este gabinete se dispone de los Rayos X, aparatos para corrientes, ducha, baño eléctrico, etc., é instrumental para operaciones y reconocimientos.

Todos los días, de diez y media á doce y media de la mañana, se reciben consultas de enfermedades médica-quirúrgico-tocológicas y especialidades. Se hacen operaciones.

Vadillo, 10.—Burgo de Osma

Tip. TIERRA SORIANA de José Sáenz.

— No: pero que no se haga eso: que se haga un *mankferland*.

— De lo demás no necesita nada; porque la levita de vestir está de última, y el *smoking* lo mismo, y si es el frac no se lo ha puesto más que el día de la Virgen.

— La chistera es la que está un poquitillo color de ala de mosca...

— Pues le compráré una, que á bien que el sombrero tiene la medida.

Repetición del milagro aunque por menos tiempo.

La Millona, levantándose, abriendo un cajón de la cómoda, sacando una mantilla blanca y una peina de teja, clavándose la segunda en el rodete, y empazando á prenderse la primera delante del espejo de la peinadora.

— Y él? gesta dispuesto á que se gaste lo que sea preciso, ó va á andar con ragates con el fondista y con riñas con los cocheros como siempre? porque si va á ir enseñando la oreja por todas partes, nos quedamos aquí.

— Alguna que otra vez, tiene que meter la pata. Con eso hay que contar. Ahora, que yo estaré al quite. Por de pronto ¿i que no sabes lo que he pensado, si me deja ir para lo de los sombreros?

pasado, ja ver si me deja tu padre á comprar los sombreros, que ya deben haber llegado algunas extranjeras, que siempre tienen otro aire y otra cosa. Yo quiero comprarte seis; y, con que te lleves los tres de invierno, porque todavía en ese tiempo se ponen lo mismo que los de verano, me parece aquello no podrás quejarte.

— Y tú también es menester que te compres algunos.

— Sí, hija mía, sí: te lo he prometido, y mi palabra es una escritura. Da más sabe Dios (mentira) que me da hasta fatiga de ponerme esas cosas á mi edad, mucho más cuando no estoy acostumbrada, porque eso no se pone aquí; pero tú estás de por medio, y una hija le merece todo, y sobre todo: que te he prometido, cuando tu padre nos lleva á alguna parte, ponérmele, y lo que yo prometo va á misa. Lo que yo siento es tu padre, que en cuanto me lo vea me va á decir: —desean dito estás tú de que hubiera un motivo para encasqueter el frontal.— Ya tú ves: el pobre tiene esos resabios, hijos de la educación...

— Lo que es menester decirle, es que no eructe.

— Tomal si fuera sólo efectuar... pero dónde me dejas tú cuando se pone á comer con los dedos, ó á limpiarse los dientes con el tenedor ó el sudor con la servilleta?

— Gracias que cuando yo le doy con el codo ó le piso el pie, cae en la cuenta y me hace caso... cuando está de hoja; pero, hija, lo que entra con el capillo sale con la mortaja, y tus abuelos que en paz descansen dejaron que se criara como hongo por dehesa.

— Y á él es menester también hacerle ropa:

— ¿Y quién lo caza? Yo por mí, ya tú ves: —qué querré yo, sino que vayamos los tres como tres príncipes? En fin: veremos si se quiere hacer un *mankferland*, ó un ruso de esos largos entallados...

— ¿Como los de los cocheros?

— No mujer: como los de los cocheros no: ¡pues no es nadal de los de los cocheros á esos va un caos de diferencia... como ese que tiene Cobeña, que se hizo para el centenario de Colón.

— Pues á mí no me gusta.

— Entonces lo dejamos que vaya de capa á la ópera como van en Matojos á los entierros aunque sean en el mes de Julio?

NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL SU CURACIÓN CON EL **MOGENOL del Dr. M. Caldeiro** **SALUD-FUERZA-VIGOR**



Tónico reconstituyente a base de Nucleogénio y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALESCENCIAS, ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO, etc. EL MOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminent en el rango de los medicamentos. Entre los medicamentos de su especie, el MOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos. — El MOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante. El MOGENOL tonifica. El MOGENOL fortifica. El MOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en la farmacia y droguería de D. Enrique Ramírez, Collado, 18.—Soria.

Escopetas

Marca registrada

EDUARDO SCHILLING S. EN C.
MADRID BARCELONA VALENCIA
Catalogo ilustrado franco

CASA PARA VIAJEROS
La Moderna, COLLADO, 9—SORIA
Elegante y lujoso comedor. — Trato esmerado.
nicas habilidades.



PAQUETE DE 100 PASTILLAS 5 PESETAS
1. marca: Chocolate de la Trapesa. 400 gramos. 14, 16 y 24 1,25, 1,50, 1,75 y 2,50
2. marca: Chocolate de familia. 480 — . 14 y 16 1,50, 1,75, 2 y 2,50
3. marca: Chocolate económico. 350 — . 16 1 y 1,25

Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descañados desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detal. Principales ultramarinos.

Fundición especial de campanas Hijos de Vicente Roses

Adzaneta (VALENCIA)

Esta casa cuenta doscientos años de existencia, habiendo sido recomendada por todos los Prelados españoles.

El material que se emplea en la fundición de las campanas es el de 75 por 100 de cobre rojo y el 25 por 100 de estano, dando a cada campana el tono que se pida, y garantizándolas por 10 años.

Pago á plazos y al contado, proporcionando á las Parroquias toda clase de facilidades, siendo de nuestra cuenta el porte de ida y vuelta del F. C. á toda España.

Esta casa trabaja en las diócesis de Tarragona, Lérida, Gerona, Tortosa, Teruel, Cuenca, Valencia, Granada, Aspe, Málaga, Almería, Zaragoza, Huesca, Plasencia, Badajoz, Burgos, Toledo y Ciudad Real, habiendo hecho muchos trabajos para el extranjero.

La misma casa tiene Fábrica de velas de cera pura de abejas, marca SAN VICENTE. Blanqueo en alta escala con perla, elaboración en rizados y pintados, y otros trabajos para iglesias y comunidades. Todo se envia franco de portes y envases. Pídanse catálogos.

MEDALLA DE ORO

En la Exposición regional de Valencia 1909

Pagos a plazos dando las mayores facilidades á las parroquias y comunidades.

Todo se envia franco de portes y envases. Pídanse catálogos.

GRAN TALLER

Dorado en cinta de seda.

Se barniza toda clase de mapas y se colocan en tela y medias cañas.

Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara).

No equivocarse. Feria, 8.—Salia

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente

y Modrego, hoy de

Juan Lapuente

Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAN LAPUENTE por ser este quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma.

Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse como socio.

Juan Lapuente Muriel

ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartón, holanda y piel, confeccionados lujo samente y a precios sumamente económicos.

Especialidad en Cañorales, Misas y Devocionales.

Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

MANUEL GUZMAN

Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara).

No equivocarse. Feria, 8.—Salia

VELAS DE CERA PARA EL CULTO

LITURGICAS.—GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

Calidad MAXIMA para las dos velas de la Santa Misa y Cirio Pascual

Calidad NOTABIL para las demás velas del Altar.

Fabricadas, según interpretación AUTÉNTICA, del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (ESPAÑA)